

揭秘传统酿酒技艺

小记者:王怡君 编号:175289
学校:西华县西关小学三(1)班

今天是我第一次参加西华县小记者活动,心情非常激动。那天,我很早就起床准备了,吃完早饭,我就和妈妈一起来到了目的地,今天活动的主题是了解传统的酿酒技艺。

很快小记者都来了,在老师的带领下我们先参观了展示厅。大厅里有各式各样的酒壶、酒瓶,还有很大的酒缸,这些展示品漂亮极了。

然后,老师就开始带我们参观酿酒的地方了,厂里的工人师傅告诉我们,这个酒厂已经传了五代,厂里的酿酒工艺还是我们周口市的非物质文化遗产呢!酿酒的流程十分繁杂,它包括了选粮——制曲——碎粮、碎曲——预储——发酵——蒸馏——出酒——勾兑——装灌这几个流程。酿酒的用料也很讲究,它有小麦、高粱、大米、糯米、玉米这五种粮食一起发酵而成的。

今天我真的好开心呀,学到了很多知识。以后我一定要多多参加小记者活动。

酒原来是这样酿的

小记者:王梓昕 编号:175131
学校:西华县实验二小三(3)班

1月17日,老师组织我们参观了秦氏烧酒传统酿造技艺。

到了目的地后,老师讲解了参观酿酒技艺的有关注意事项。首先我们来到酒器展览

大厅,看到了各种各样的酒器,有各式各样的酒瓶,有盛酒的大缸,令人大开眼界。

然后,我们来到了酿酒车间,工作人员给我们讲解了酒是怎样酿造出来的,原来要经过很多复杂的工艺啊!

通过这次参观学习,我知道了酒是怎么样酿造出来的,真是增长了不少见识!



小记者:艾锦琰 编号:175018
学校:西华县实验小学二(2)班



小记者:赵晨昊 编号:175221
学校:西华县昆山学校二(2)班



小记者:艾锦琰 编号:175018 学校:西华县实验小学二(2)班

蹦蹦床带来的欢乐

小记者:李谊祥 编号:175285
学校:西华县昆山学校四(2)班

过年的时候每个小朋友都会收到很多压岁钱,我和弟弟也不例外。怎么利用这笔钱呢?我和弟弟就让妈妈给我们买了一个蹦床,没有想到蹦床会给我们带来那么多的乐趣。

爸爸给我们装好蹦床之后,我和弟弟就迫不及待地跑进蹦床里。那个蹦床像一个又大又圆的大南瓜,它好像在说:“欢迎你们来这里玩。”我和弟弟一进去就蹦了起来,弟弟使劲儿蹦了几下,得意地说:“哥哥,我有你高了。”我说:“好啊!我们来比比吧,看谁跳得高?”看着弟弟像个小老虎一样生气勃勃,我忍不住笑了出来。

我和弟弟不知不觉玩到了9点钟,我不想让弟弟去睡觉,因为我还没有玩过瘾。可是弟弟已经像个小懒猪一样呼呼大睡。我只好叫妈妈把他抱到了床上,之后我也去睡觉了。

第二天,我的朋友来了,我急忙把蹦床介绍给他们看。他们都迫不及待地想进去玩一会儿。我说:“你们人数太多了,只能先进两个人,不然蹦床会蹦坏的。”到了中午,他们都玩累了,也玩得很开心。这时,妈妈从屋里走出来,夸奖我是个会与朋友分享快乐的孩子。听了妈妈的话,我心里美滋滋的,脸上露出开心的笑容。

玩蹦床既给我们带来了快乐,又锻炼了我们的身体,真是两全其美啊!

(辅导老师:牛改芳)

了解非遗酿酒技艺

小记者:何宛秦 编号:175110
学校:西华县实验小学六(5)班

1月17日,我参加了小记者活动,了解了非物质文化遗产传统酿酒技艺。

一到活动场地,我们好奇的小脑袋左瞅右瞅,看看这边,看看那边,装着烧酒的瓶子各式各样,有竖着大拇指的手掌,有五彩缤纷的葫芦,还有颜色诱人的青花瓷……各种琳琅满目的酒瓶,使人眼花缭乱。

参观完各种酒器,我们在老师的带领下分批去参观制作烧酒的地方。一进去,我们不禁惊呆了,里面有很多大大小小的坑。听工作人员介绍,这里共有34个坑,每个坑都是用来发酵粮食的,粮食要在这里发酵两个半月方可酿酒。这里的酒都是用5种粮食制作而成的。

这次活动,让我感受到了前辈给我们留下的文化遗产是多么辉煌灿烂!

(辅导老师:金艳华)

参观酿酒技艺

小记者:郭智越 编号:175295
学校:西华县西关小学三(2)班

1月17日,我们西华小记者到西华县酒厂参观。

我们排着整齐的队伍来到酒厂大厅,首先看到大厅里有各种各样的酒瓶,有的酒瓶像葫芦,有的像个山羊,有的像花瓶,还有的像水桶,千奇百怪好看极了。

接着,老师带领我们来到酒厂车间。有

个同学问:“酒是用什么做成的?”其中一个同学回答是用粮食做的。老师说:“对,酒就是用粮食做成的。”我们在酿酒车间还看到了很多大坑,工作人员向我们介绍:“这是酿酒的酒糟,所以闻着有点儿味道。”通过工作人员的介绍,我明白了酒是怎样酿成的。

时间过得很快,不知不觉参观已经结束了。经过参观学习,我知道了酿酒的过程。

(辅导老师:齐梦丽)

酒厂之行

小记者:李晨曦 编号:175033
学校:西华县实验小学二(4)班

1月17日,我参加了小记者活动,在酒厂我看见过好多酒瓶和酿酒机器。

我看上了一个酒瓶,是古代金币那样

的,很好看。我想如果把金币变成小的金币做纪念品那有多好啊!参观过程中,酒厂的工作人员给我们介绍了酒是怎样酿成的。

在酒厂,我闻到了酒糟的味道,觉得有点儿难闻,本来我还以为酒厂会很香,这一点儿让我有点儿失望。



小记者:庞若凡
编号:175073
学校:西华县实验小学二(5)班